

世界上最大的冰雪主题乐园开园了！



▲12月21日，游客在哈尔滨冰雪大世界园区内拍照。新华社发



▶12月21日，游客在哈尔滨冰雪大世界园区内游玩。新华社发

新华社哈尔滨12月21日电 世界上最大的冰雪主题乐园开园了！历经一个月左右的施工建设，第26届哈尔滨冰雪大世界于12月21日10时正式开园。

为迎接2025年亚洲冬季运动会，本届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题，总体规划面积100万平方米，较上届的80万平方米再次增加，创历史新高，用冰用雪量达30万立方米。

主塔“亚洲同心”位于园区主轴线上，塔身由错落有致的冰柱簇拥组成，以亚洲奥林匹克理事会官方会徽为设计灵感，塔心为太阳形态，寓意亚洲及亚洲体育运动

蓬勃发展。

园区共设有冰雪同梦区、亚洲同心区、东亚区、中亚区、西亚区、南亚区、东南亚区、雪山光影区和冰雪欢乐汇区九大分区，将亚奥理事会成员的42个国家和3个地区的地标景观，以冰雪形式进行还原。

“这一设计理念不仅彰显了全民参与冰雪运动的热情和信心，更通过独特的艺术手法，将冰雪与冬奥元素完美融合。”哈尔滨冰雪大世界股份有限公司党委书记、董事长郭宏伟说。

作为园区的“人气王”，“超级冰滑梯”

滑道增加至24条，排队处临时搭建约300米长的防风暖棚，在避寒保暖的同时，可俯瞰园区美景。

除了冰雪景观，园区“上新”多个“科技+冰雪”娱乐项目。冰雪文旅元宇宙产品《冰龙寻珠·全感VR》以中国神话为背景，带领游客探秘“冰河宇宙”；“一冰雪一世界”沉浸式AI数字文化艺术馆集科普教育、文化体验、艺术欣赏于一体，将冰雪之美定格。

作为世界知名的冰雪主题乐园，哈尔滨冰雪大世界是我国冬季旅游的特色“名片”，每年接待数以百万计的中外游客。

报告显示

北京高精尖产业人才总量达210.6万人

新华社北京12月21日电 北京市人力资源研究中心、北京人才发展战略研究院20日发布的《北京地区人才资源统计报告(2023)》显示，近年来，北京地区人才资源总量呈现稳定增长态势，高精尖产业人才集聚效应突出，2023年全市高精尖产业人才总量达210.6万人，占全市人才资源总量的26.2%。

该报告是在中国人民大学举办的新时代人才强国论坛2024上发布的。报告全面科学测算了北京人才资源基础数据，通过人才资源总量、高技能人才比例、劳动年龄人口受高等教育比例等6个具体指标，反映北京地区人才资源特点。纳入统计的包括党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才、高技能人才、农村实用人才、社会工作人才等。

报告显示，北京高精尖产业人才供给总量呈迅猛增长态势，其中医药健康、绿色能源与节能环保、智慧城市是人才供给增幅最大的三个产业。区块链、绿色能源与节能环保、医药健康、智能制造与装备四大产业人才需求增加。

“人才链与产业链良性互动，实现融合发展，是北京地区人才资源的主要特征之一。”北京市人力资源研究中心主任、北京人才发展战略研究院执行院长张天扬表示，近年来北京人才总量、人才质量持续提高，人才效能稳步增强，人才红利逐步取代人口红利成为北京高质量发展的主要驱动力，人才引领发展战略地位日益凸显。



▲12月21日，考生在哈尔滨理工大学考点排队进入考场。
2025年全国硕士研究生招生考试于2024年12月21日至22日举行，考试报名人数为388万。
新华社发

“私人定制”医疗服务进乡村



◀12月21日，浙江省诸暨市浬浦镇中心卫生院的网约护士上门为老人做雾化。

浙江省诸暨市浬浦镇中心卫生院通过“线上+线下”及“订单+个性医疗”的形式，为行动不便的病患接受医疗和护理服务免去奔波之苦。线下，签约医生根据群众需求提供免费送医送药、健康咨询、上门诊疗等服务。线上，群众通过服务端实现在线预约，执业护士“一键接单”，提供针对性的上门居家护理，让群众享受到“小病在基层、大病去医院、康复在村里”的医疗便利。 新华社发

我国成功发射通信技术试验卫星十二号



▲12月20日23时12分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将通信技术试验卫星十二号发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。
新华社发

河南平煤十二矿“1·12”重大煤与瓦斯突出事故

调查报告公布

新华社郑州12月21日电 国家矿山安全监察局河南局日前发布《河南平煤神马集团平顶山天安煤业十二矿“1·12”重大煤与瓦斯突出事故调查报告》。报告显示，该事故造成16人遇难、5人受伤。

2024年1月12日14时49分许，河南平煤神马集团平顶山天安煤业十二矿发生一起重大煤与瓦斯突出事故。调查认定，该事故是一起在煤与瓦斯突出煤层中掘进巷道，不按规定落实两个“四位一体”综合防治措施，未消除煤与瓦斯突出危险，仍违规掘进作业造成的生产安全责任事故。

报告显示，有关责任单位存在抢工期、赶进度，隐瞒工作面、入井人数、监控数据和图纸造假，违反规定组织生产和施工，安全管理不到位、技术管理不到位，安全风险研判不到位等主要问题。

事故调查组对39名责任人员和相关责任单位提出了处理意见建议，河南省纪委监委对监察对象及党员干部提出问责意见。

乡镇共富工坊开启特色年货节



▲12月21日，游客在杭州市临平区塘栖镇的共富年货节上选购特色农副产品。

当日，浙江省杭州市临平区塘栖镇党委服务中心举办丰富多彩的共富年货节。塘栖镇联合辖区10余家共富工坊搭建“暖冬市集”，组团开展赶集卖货。年货节现场设置了农特产品销售区、志愿服务体验区、非遗皮影文化体验区、亲子活动区，让当地百姓和游客在购买特色农产品的同时也能享受到多样化的便民服务，同时沉浸式体验民俗文化。 新华社发